

**Ernesto Cazón García**  
Procurador de los Tribunales  
y  
Corredor Colegiado de Comercio  
Plaza de España, 29.—LUGO

# El Progreso

DIARIO DE INFORMACIÓN

**Dr. R. López Pardo**  
Especialista en enfermedades de la piel  
sífilis y vías urinarias  
Plaza de Angel Fernández Gómez (Antes Nova)

AÑO XXXI - NÚM. 13.087

LUGO, VIERNES, 27 DE MAYO DE 1938 - II AÑO TRIUNFAL

OFICINAS Y TALLERES: José A. Primo de Rivera, 4  
(Antigua del Progreso)

## Ayer ha sufrido el enemigo una nueva y terrible derrota en el frente de Cataluña

Puede decirse que el número de bajas causadas en este frente al enemigo desde que se inició la fracasada ofensiva pasan de 25.000

### Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:  
Con unidades de refresco ha reanunciado hoy el enemigo un nuevo intenso ataque en los sectores de la cabeza de puente de Balaguer y Tremps, empleando mucho material y gran cantidad de tanques; lo que no ha impedido que nuestras magníficas tropas hayan rechazado como siempre al enemigo, que no ha logrado adelantar un sólo paso y que sufrió una nueva y terrible derrota, habiendo dejado el campo cubierto de cadáveres enemigos y abandonando gran cantidad de material, entre el que se cuentan seis tanques incendiados, de los muchos que fueron empleados en el ataque.  
Puede afirmarse que el número de bajas de las fuerzas rojas, desde que iniciaron su fracasada ofensiva en el frente de Cataluña, pasa de veinticinco mil.  
También ha sido atacada hoy la cabeza de puente de Serós, siendo nuevamente rechazados los atacantes.  
En el frente de Castellón, venciendo la resistencia enemiga, han

### Breve Crónica Militar

**EMPIEZAN A CEDER**  
BURGOS 26. Las grandes pérdidas sufridas por los marxistas durante las últimas cuatro jornadas, les ha obligado a ceder en sus embates. A lo largo del día de ayer sus ataques disminuyeron en intensidad y si es verdad que durante la noche anterior quisieron dar un buen golpe aprovechándose de la oscuridad para enviar más hombres sobre nuestras alambradas y las bombas de mano se encargaron de liquidar a casi todos los atacantes. A mediodía los rojos intentaron nuevos empujes en las inmediaciones de Tremps, pero sin preparación artillera ni apoyo de aviación, lo cual hizo que nuestros soldados desarrollaran sus ataques y luego con eficacia atacaron al enemigo haciendo una verdadera carnicería.  
Se calculan en más de 25.000 las bajas causadas a los rojos en estos días, habiendo quedado todas sus unidades deshechas y desorganizadas.  
**UN MILLAR DE PRISIONEROS**  
En los reconocimientos efectuados después de estos combates, han sido capturados cerca de un millar de prisioneros, entre los que figuran ocho oficiales. La mayoría son niños de quince años que el "gobierno" Negrín, con criminales instintos obliga a ser reclutados por las llamadas juventudes marxistas. Estos muchachos han sido llevados a los frentes con sólo quince días de instrucción. Apenas saben disparar los fusiles e ignoran el manejo de las bombas de mano en los cuerpos a cuerpo.  
Declaran que sus avances los hacen empujados por el terror, puesto que en la segunda línea, grupos de batallones socialistas dirigidos por los comisarios políticos, ametrallan a las fuerzas que se batan en retirada. Es necesario repetir y divulgar estos crímenes que comete el "gobierno" rojo de Barcelona y que las madres catalanas sufren.  
**EN EL FRENTE DE TERUEL**  
Este frente continúa sufriendo modificaciones constantes, siempre hacia vanguardia. Ayer le tocó el avance por el ala derecha, rompiendo el frente enemigo y conquistando entre otras importantes posiciones y alturas, el conocido pueblo de Valdecebro; es decir, que a pesar de que los rojos se han movido estos días en Cataluña, nuestra ofensiva de Teruel continúa su progresión metódica y realiza penetraciones decisivas de más de seis kilómetros de profundidad. Nada ni nadie podrá contener a nuestra Ejército victorioso, que hoy avanza entre montañas y mañana verá a sus pies las mesetas y llanuras de Levante que harán más velozes y rápidas sus conquistas.

### Ayer se reunieron nuevamente los ministros en Consejo

BURGOS, 26.—Poco después de las once y media de la noche se dió por terminada la reunión ministerial celebrada hoy.  
El ministro del Interior señor Serrano Suñer, facilitó a los periodistas una referencia verbal de los asuntos tratados.  
—Ha continuado hoy—dijo—el Consejo del martes, habiéndose estudiado y aprobado los siguientes decretos:  
Del Ministerio de Justicia, disponiendo que la condición y nacionalidad de las mujeres casadas valviera a regir en España con arreglo al artículo 22 del Código civil.  
Otro decreto suspendiendo los procedimientos instados para obtener la reposición de cuentas corrientes y depósitos de los Bancos y establecimientos de crédito de las cantidades extraídas en el período comprendido desde el día 19 de julio de 1936 hasta la fecha de su liberación.  
Otro suspendiendo igualmente los procedimientos instados por los mismos establecimientos de crédito para el pago de letras en el mismo período.  
Del Ministerio de Organización y Acción Sindical, decreto reformando el Instituto Social de Marina.  
Del Ministerio del Interior, creando el Consejo Superior de Beneficencia y Obra Social.  
Creando el Servicio de Divulgación y Propaganda Sanitaria.  
Disponiendo que el presidente de la Diputación de Oviedo y el alcalde de dicha ciudad formen parte de la Junta de Reconstrucción.  
Del ministerio de Hacienda se aprobó una ley autorizando al ministro para dictar normas de carácter general que faciliten el cumplimiento de las obligaciones fiscales a los contribuyentes directos afectados por la dominación marxista.  
Nombrando delegado de Hacienda de Lérida a don Alejandro Alvarez Barreiro.  
Idem de Teruel a don Luis Alonso Zárate.  
El Consejo examinó la situación política exterior, informando el ministro de Relaciones Exteriores sobre la marcha de la misma y dando cuenta del curso de las sesiones del Comité de No Intervención.  
Leyó también el ministro un telegrama del cardenal primado dando cuenta de que su presencia en el Congreso Eucarístico de Budapest había sido acogida con entusiásticas ovaciones, con las que se dió una muestra de simpatía hacia la España Nacional. Estas ovaciones se repitieron al dar lectura a una carta del heroico general Moscardó, en la cual expone las causas que le impiden asistir al Congreso, como sería su deseo.  
Después de facilitar esta referencia, el señor Serrano Suñer manifestó a los periodistas que el Gobierno estaba recibiendo gran número de telegramas de personalidades de Gibraltar, expresando su calurosa ovación a la obra de la España Nacional, con motivo de haberse izado por vez primera, desde el año 1931, la bandera bicolor.—Faro.

### Dos muchachos evadidos dicen que el nombre de los marrieños es espantoso

PARIS.—"Le Journal" publica información de su enviado especial en España, que ha celebrado una entrevista con dos muchachos que habían logrado escapar de Madrid por la Ciudad Universitaria.  
Le manifestaron que el hambre en Madrid era imponente, en especial desde que el alcalde dió el bando por el que llegó al racionamiento de pan a cincuenta gramos.  
Las gentes están tan hambrientas y tan atemorizadas, que se hallan dispuestas a lanzarse contra sus opresores, en cuanto se presente la primera ocasión.  
Cuentan que a la puerta de una prisión, donde la checa más feroz de Madrid, actuaba, habían sido hallados los cadáveres de cuatro milicianos sospechosos.

### Un destacado general de aviación perece en un accidente

BUCAREST.—En un grave accidente de aviación ocurrido hoy cerca de Flojeseh, al norte de esta capital, ha perdido la vida el secretario general de la Federación Aeronáutica Rumana, general Enesen, y el piloto que lo acompañaba. El general regresaba de dicho pueblo después de haber realizado una visita de inspección. El aparato se incendió a una altura respetable, cayendo al suelo envuelto en llamas y carbonizados sus ocupantes.  
El general Enesen era uno de los ases de la aviación rumana y se distinguió durante la gran guerra por sus actos de heroísmo y pericia.  
La noticia causó enorme sensación en todas partes.

### La nota que dá caracter a la jornada de ayer es la de una mayor flojedad en el enemigo

Frente de Cataluña, 26.—Todos los intentos frustrados. Naturalmente, de verdadera vehemencia preparados por los rojos en el sector de Camarasa han dado por resultado una nueva victoria. En la madrugada última varias brigadas que venían atacando por Balaguer, han intentado ir sobre las posiciones del sector de Tremps. Gran lujo de elementos siguen desplegando los marxistas. La preparación artillera y el apoyo de los tanques a la Infantería continuaron a la orden del día. Pero no consiguen nada. No pueden conseguir, porque cuando llega el momento decisivo, cuando ya están cerca de nuestras posiciones, el fuego tan duro de las armas de los soldados de Franco, que los dejan acercarse con la máxima serenidad, toda la preparación y todo el ímpetu que parecen demostrar se queda en nada. Y así cuando se arrancan a nuestras posiciones resulta para ellos mortífera la maniobra y en cada metro de terreno va cubriéndose de cuerpos que caen heridos. En cuanto se inicia la retirada, el castigo que sufren es verdaderamente terrible, porque a pesar de lo duchos que están en esto de retirarse, no saben hacerlo de manera organizada y de manera inevitable se produce la general desbandada, vuelven la espalda y huyen verdaderamente como conejos. Es un cuadro que da verdadero horror. Es una pena ver como caen esas gentes sin intentar siquiera defenderse. Pero el castigo de hoy ha sido tal que durante toda la jornada hasta el momento de anochecer, hora en que me retiré para enviar esta crónica, no han dado ninguna señal de vida las columnas atacantes por Camarasa, Tremps y Balaguer, que como en días anteriores no han avanzado ni un solo metro. Todas nuestras posiciones y nuestras líneas continúan uniformes, sin haber tenido que ceder ni uno solo de nuestras trincheras al enemigo. Y entre tanto para subrayar la perturbación de sus intenciones, que tenían por objeto paralizar el avance que estamos realizando por la región levantina, hoy las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Castilla han hecho otra proeza de las suyas. Después de coronar distintas cumbres de máximo interés táctico, han avanzado sus líneas más de ocho kilómetros, marcando hacia el sur con una clara visión hacia el mar.

### Ayer por la tarde se reunió el Comité de No Intervención

Sistemática oposición en todos los asuntos del delegado soviético

LONDRES, 26.—Esta tarde se reunió el Comité de No Intervención para tratar de los cuatro puntos que se habían señalado en la convocatoria oficial de la reunión. Asistieron los delegados de todas las potencias interesadas, debatiéndose el primer particular del orden del día.  
Después de varias intervenciones se acordó la necesidad de dividir en varias categorías a los voluntarios extranjeros que luchan en España. El delegado de la Unión Soviética se mostró contrario, pero el acuerdo de la mayoría prevaleció.  
Por él se establecieron las siguientes categorías: Miembros del Ejército de Aviación, de Marina y personal civil.  
El segundo particular estaba relacionado con el reportamiento del control terrestre y marítimo, acordándose que el Subcomité redactase un informe sobre este asunto con el propósito de aplicarlo después de ser estudiado detenidamente.  
El tercer asunto se referiría al restablecimiento del control en la frontera francesa el que se deberá efectuar después de la llegada de las comisiones encargadas de la retirada de los extranjeros.  
El Comité aprueba la propuesta anglofrancesa en la que se restablecerá el control después de los treinta días de la llegada de las comisiones.  
También a este proyecto se opuso el delegado soviético.  
El cuarto particular se refiere a la financiación de la entrada de extranjeros, acordándose tratarlo en ulteriores fechas.  
Los delegados se ocuparon también de la situación financiera del Comité de No Intervención.  
El delegado de la Rusia Soviética se negó a satisfacer los gastos correspondientes del mes de mayo, estando los demás delegados conformes en satisfacer esta cuestión.  
El presidente del Comité llamó la atención al delegado soviético, diciendo después que el plan para la retirada de voluntarios estaba aprobado y una vez conocido por el Gobierno soviético, será puesto en práctica.  
A continuación el Comité se ocupó del caso de un observador italiano que ha sido detenido por las autoridades rojas de Valencia. El Comité acordó solicitar del Gobierno rojo español la inmediata puesta en libertad del detenido, ya que éste se hallaba prestando un servicio a la No Intervención cuando fué apresado por los rojos.  
Por último se acordó que la retirada de los voluntarios extranjeros se hará en la proporción de diez mil por ambos bandos, a lo que, claro, también se opuso el delegado de la Unión Soviética.  
Una vez retirados los voluntarios, si no hay complicaciones, será reconocida la beligerancia a ambas partes.

### La situación en Checoslovaquia

EL ENBAJADOR DE CHECOSLOVAQUIA EN LONDRES

PAGRA, 26.—Por vía aérea ha llegado hoy a esta capital el embajador de Checoslovaquia en Londres, sobre cuyas actividades en los últimos días en los círculos políticos oficiales se expresa en los círculos de esta capital extraordinaria satisfacción.  
El diplomático informará a su Gobierno de la actitud adoptada por Inglaterra frente al problema de los sudetes.

### La perigrinación española que asiste al Congreso Eucarístico de Budapest, es acogida con una cariñosa ovación

BUDAPEST, 26.—Ha llegado a esta capital la perigrinación de españoles de la zona nacional, que fueron recibidos por el alcalde de la ciudad y por el representante del Generalísimo en Budapest.  
El alcalde dirigió unas palabras de saludo a los españoles, que fueron contestadas en nombre de todos por el representante diplomático, señor Buguiro.  
Uno de los actos más emocionantes del día de hoy ha sido la acogida dispensada por los congresistas al cardenal primado, monseñor Gomá, que así quisieron expresar su simpatía a la causa de la España Nacional.  
El cardenal Gomá dió lectura a una carta del general Moscardó, exponiendo las causas que le impiden asistir al Congreso Eucarístico, reproduciéndose entonces las ovaciones.—Faro.

### Lo que dicen unos pasados

Los pasados de hoy dicen que en la zona roja los heridos graves ahora no se evacúan porque ya no tienen en donde conducirlos ni a donde llevarlos. Desde el primer día de su ofensiva llegaron hasta rebosar los hospitales que tenían preparados, calculando el coste que tenían que pagar por las operaciones. Y resulta que como en veinticuatro horas todos ellos se pusieron a rebosar, ya no tenían en donde meter ni uno solo de los caídos en el campo de batalla.  
Ellos lo que sí saben bien es encajar el golpe; es decir, la lluvia de golpes y con entera falta de valor siguen derrochando el sangre y esperando sin duda, que venga el embuste de alibres para seguir engañando a sus tristes tropas y a su más triste retaguardia. La moral de la derrota les da fuerzas para llevar todo género de desastres por grandes que sean, como este que está sufriendo en Cataluña. Después de todo ya están bien hechos a sufrir y padecer toda clase de descalabros, y uno más, aunque sea tan enorme como el de ahora no les hará la menor mella. Para eso ha dado Dios las costillas a los marxistas.

### Cuadro demostrativo de la brillantez y eficacia de la Aviación nacional

BURGOS.—Últimos servicios realizados por la gloriosa Aviación Nacional en el frente de Teruel:  
2/A Brigada Roja.—Mil bajas.  
3/A Brigada Roja.—1.000 bajas.  
4/A Brigada Roja.—1.600 bajas.  
5/A Brigada Roja.—1.500 bajas.  
6/A Brigada Roja.—1.200 bajas.  
7/A Brigada Roja.—1.000 bajas.  
8/A Brigada Roja.—800 bajas.  
9/A Brigada Roja.—600 bajas.  
10/A Brigada Roja.—500 bajas.  
11/A Brigada Roja.—400 bajas.  
12/A Brigada Roja.—300 bajas.  
13/A Brigada Roja.—200 bajas.  
14/A Brigada Roja.—100 bajas.  
15/A Brigada Roja.—100 bajas.  
16/A Brigada Roja.—100 bajas.  
17/A Brigada Roja.—100 bajas.  
18/A Brigada Roja.—100 bajas.  
19/A Brigada Roja.—100 bajas.  
20/A Brigada Roja.—100 bajas.  
21/A Brigada Roja.—100 bajas.  
22/A Brigada Roja.—100 bajas.  
23/A Brigada Roja.—100 bajas.  
24/A Brigada Roja.—100 bajas.  
25/A Brigada Roja.—100 bajas.  
26/A Brigada Roja.—100 bajas.  
27/A Brigada Roja.—100 bajas.  
28/A Brigada Roja.—100 bajas.  
29/A Brigada Roja.—100 bajas.  
30/A Brigada Roja.—100 bajas.  
31/A Brigada Roja.—100 bajas.  
32/A Brigada Roja.—100 bajas.  
33/A Brigada Roja.—100 bajas.  
34/A Brigada Roja.—100 bajas.  
35/A Brigada Roja.—100 bajas.  
36/A Brigada Roja.—100 bajas.  
37/A Brigada Roja.—100 bajas.  
38/A Brigada Roja.—100 bajas.  
39/A Brigada Roja.—100 bajas.  
40/A Brigada Roja.—100 bajas.  
41/A Brigada Roja.—100 bajas.  
42/A Brigada Roja.—100 bajas.  
43/A Brigada Roja.—100 bajas.  
44/A Brigada Roja.—100 bajas.  
45/A Brigada Roja.—100 bajas.  
46/A Brigada Roja.—100 bajas.  
47/A Brigada Roja.—100 bajas.  
48/A Brigada Roja.—100 bajas.  
49/A Brigada Roja.—100 bajas.  
50/A Brigada Roja.—100 bajas.

### Lo que dice la Prensa francesa

PARIS, 26.—El diario "L'Épouvante" publica en el día de hoy un artículo en el cual solicita de nuevo del Gobierno el inmediato reconocimiento del Generalísimo Franco, reanudando así las relaciones con la verdadera España.  
El coronel Leroquet publica un artículo en "Le Petit Journal", en el que hace votos por el triunfo de las tropas del general Franco, al que considera salvador de la civilización de occidente.—Faro.

El día 3 de junio es el primer aniversario de la muerte en accidente de aviación del llorado general en jefe del Ejército del Norte, vencedor de Irún y de Bilbao, D. Emilio Mola Vidal. Murió por la Patria en acto de servicio y mereció bien de España y de los españoles de buena voluntad.

EXTRANJERO

Diferencia de trato en la Sociedad de Naciones

El partido laborista inglés y el Frente Popular

Italia y los indígenas de Etiopía

ROMA.—Mientras que el Comisario soviético Litvinoff en sus pertinaces intentos de perturbar la paz europea pretendía en Ginebra sembrar dudas acerca de la efectividad de la soberanía italiana en Etiopía, cincuenta jefes indígenas llevaban a Roma la adhesión entusiasta de las poblaciones civiles indígenas y su satisfacción por haber sido libradas de la tiranía del Negus y de los negros que le apoyaban.

El ex Negus de Etiopía

PARIS.—Algunos periódicos ponen de relieve la diferencia del trato que la Sociedad de Naciones ha hecho a dos miembros: mientras que se ha ocupado extensa y repetidamente del Negus, ha ignorado completamente a Austria que sin embargo era un Estado europeo con una tradición histórica brillantísima.

La población de Francia

PARIS.—Según el censo oficial el 31 de diciembre del año pasado, la población de Francia era de 42 millones de habitantes, pero 2,5 millones son extranjeros. Casi un millón son italianos y medio millón polacos y otros tantos españoles, otros medio millón belgas, suizos, rusos antioviéticos, armenios, alemanes, etc.

El túnel bajo el Canal de la Mancha

La sumisión de la política francesa a la de Inglaterra como consecuencia de la dependencia provocada por el pacto franco-soviético y el Gobierno del Frente Popular, ha hecho acallar los temores que siempre se manifestaron en Francia contra la construcción del Canal de la Mancha y las sugerencias británicas en este sentido son ahora comentadas favorablemente. La superioridad italiana en submarinos hace considerar la construcción del túnel como una necesidad estratégica franco-británica.

Barco italiano para América

TRIESTE.—En los astilleros de Monfalcone, ha sido botado un barco agio por cuenta de la Compañía Americana Standard Oil Company de Nueva York.

Congreso Internacional de Química

ROMA.—Más de 2.500 congresistas procedentes de 34 naciones, se han reunido en Roma en el Congreso Internacional de Química. La participación ha sido muy superior a la del último Congreso celebrado en Madrid el año 1934.

Disminución de las exportaciones

BUENOS AIRES.—Las exportaciones argentinas en los primeros cuatro meses del año en curso, han bajado en más de la mitad con relación al mismo período del año anterior.

Las relaciones entre laboristas y comunistas

LONDRES.—El Comité ejecutivo del Partido laborista, ha rechazado la propuesta de un frente popular que comprendería liberales y comunistas. La decisión negativa se funda en el hecho de que el Partido comunista no es propiamente inglés, puesto que recibe órdenes del extranjero, así que no puede determinar libremente su política.

Continúa en la España roja el éxodo de los súbditos franceses

PARIS.—El éxodo de la población civil francesa de Valencia, ha comenzado. Efectivamente, uno de estos días un cazatorpedero, ha desembarcado en Port Vendres cincuenta comerciantes y agentes franceses que han querido regresar a su Patria.

Los tesoros artísticos de Bilbao

Telegrafían de La Rochelle a "Le Figaro": "Nueve mil ciento diez y siete cajas conteniendo valores, archivos de Banca, cuadros y objetos de arte procedentes de Bilbao, embargados en junio último a bordo de buques llegados en demanda de refugio a la rada de La Rochelle-Fallée, habían sido depositados en la Aduana de este puerto.

Un submarino italiano no llega a la profundidad de 107 metros

TARENTO.—Hace algunos días a lo largo del golfo de Tarento, se ha verificado la prueba final de inmersión del submarino "Benedito Brin" que, con magnífica maniobra, ha alcanzado la profundidad de 107 metros. Durante la permanencia a tal profundidad se ha verificado la prueba del casco que ha resultado en perfectas condiciones y han sido probadas todas las instalaciones de a bordo cuyo perfecto funcionamiento ha sido plenamente constatado.

Los polacos residentes en el extranjero

VARSOVIA.—Para contrarrestar los trabajadores extranjeros, el Gobierno de Polonia, ha decidido que los polacos residentes en el extranjero, pierdan la nacionalidad polaca, así que en base a las leyes francesas adquieran la francesa.

COMENTARIOS

Cómo en el Dniester. Las matanzas soviéticas sobre los kulaks fugitivos, en el Dniester, tienen su reproducción en la frontera pirenaica. Los feroces carabineros rojos han abierto una vez más el fuego—cerca de Osseja—contra los desdichados que huyen del paraíso soviético de Levante. El resumen de la batalla ha sido: veinte muertos, numerosos heridos y un gran número de prisioneros. Estas son las únicas batallas que ganan los rojos.

Shirley Temple

Es su consagración definitiva como artista de primera magnitud

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes

HONORATO IGLESIAS

Tisiólogo especialista en enfermedades del pecho (Pulmón y Corazón)

ALONSO Librería General

Plaza del Campo, 2.-Lugo

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Dr. López Sarry

MEDICINA INTERNA

Reina, 5-1.º.—LUGO

Por observación le consta que todos los domingos se vienen agotando las localidades en el Teatro Círculo

Adquiérala hoy mismo para el sensacional estreno 1938

Pobre niña rica

No es un film más

— DE —

SHIRLEY TEMPLE

Es su consagración definitiva como artista de primera magnitud

Pobre niña rica

Un film que entusiasma y maravilla y en el que se supera a sí misma

SHIRLEY TEMPLE

— EN EL —

Teatro Círculo

A partir de las cinco de la tarde de hoy se despachan las localidades.

La solidaridad de Italia con la causa nacional española

SAN SEBASTIAN.—El gran diario de esta ciudad "La Voz de España", ha publicado el siguiente entrefleto: "El día 29 de mayo en toda la nación italiana, se celebrarán una serie de actos para poner de relieve la solidaridad del pueblo italiano con la España Nacional."

"A Italia concurrirán una serie de representantes españoles para testimoniar a la nación hermana en la Latitud, la reciprocidad del sentimiento de amistad demostrado por el pueblo italiano en los primeros difíciles días del Alzamiento Nacional."

"No puede España olvidar toda la serie de actos energicos del Gobierno italiano, dirigido por el genio político de Benito Mussolini, a través de nuestra guerra civil. Desde el reconocimiento a nuestra España nacional realizada en los primeros tiempos de la guerra, hasta las sesiones del Comité de No Intervención, antes del acercamiento inglés, en que los representantes de Italia juntamente con los de Alemania y Portugal, supieron reñir y ganar las batallas que el enemigo, emboscado tras de las democracias y las Internacionales, pretendía anular las victorias que el Generalísimo Franco ganaba sobre los campos de batalla, los 22 meses de guerra están acompañados por una constante amistad italiana que el día 29 culminará en este homenaje que el Gobierno italiano dedica a la España Unica e Inmortal."

"Recientes las palabras que el Duce de la Italia Fascista pronunció en su último discurso de Génova no hay que subrayar la importancia de este acto que la nación italiana dedica a su hermana en la Cultura y en la Civilización."

Representantes de la España Nacional a Italia

BURGOS, 26.—A las diez de la mañana en un aparato de la Compañía "Ala Littoria" salieron los miembros de la Comisión que ha de asistir al acto de solidaridad y simpatía a la España Nacional que se celebrará en Italia el día 29 de este mes.

En el aeródromo esparaban a los comisionados el duque Vanni de Archafari, primer secretario de la Embajada italiana; el conde Po, inspector de la Compañía Aeronáutica Italiana, y don César Gullino, director de la Agencia Stefani.

Occuparon plazas en el avión los señores don Esteban Bilbao, don Javier Martínez de Bedoya, conde de Mayalde, don José Félix Lequerena, don Jesús Suesos, don Víctor de la Serna, don Manuel Aznar, don Jaime Soler y don José Antonio Giménez Arnao.

El general Millán Astray y los señores Luca de Tena, Martín, Muro, Halcón, conde de Ibarra y el

comandante de aviación señor Fernández Pérez, habían salido en el avión el día 26.

El trimotor iban conducido por el piloto trasatlántico-comandante Federigi.

Antes de salir el duque Vanni de Archafari deseó a los expedicionarios en palabras llenas de cordialidad y afecto un feliz viaje y una grata estancia en Italia que una firme oficialencia la simpatía que los dos países que se manifiesta el día 29.

Los miembros de la Comisión agradecieron al duque Vanni de Archafari el entusiasmo con que concurrió a esta prueba de amistad que nos da el glorioso imperio italiano. En nombre del ministro del Interior despidió a los viajeros don Enrique Jiménez Arnao de la secretaría política del señor ministro.

Los tratados germano holandeses y el tráfico con Austria

BERLIN.—Las negociaciones que se venían realizando desde hace algún tiempo entre los representantes de Alemania y Holanda con el fin de incorporar en los tratados económicos germano-holandeses el tráfico con Austria, han permitido llegar a un acuerdo, y a partir del día primero de junio próximo ya entrará en vigor para el tráfico entre Austria y Holanda.

Estas negociaciones se llevaban como base del acuerdo celebrado entre ambas naciones en diciembre de 1937. El tráfico será por tanto objeto de nuevos acuerdos.

El «héroe de Rusia» y otros cuatro aviadores soviéticos muertos en un accidente de aviación

RIGA.—Información de Moscú según un comunicado oficial del aparato soviético. "El 21 de agosto de la tierra de Francisco José, ha quedado completamente destruido en el momento de despegar del aeródromo de Arad. Inmediatamente después de la partida un motor del aparato dejó de funcionar y se incendió. El piloto probó de aterrizar pero la balsa que descargaba en el momento arrastró el aparato hacia el mar donde se hundió. Hay que deplorar cuatro muertos entre los cuales se encuentra el "héroe de Rusia" Babuckin. Otros doce personas han quedado heridas de gravedad.

TEATRO CIRCULO HOY VIERNES A las 5'30—7'45 y 10'45 ULTIMAS EXHIBICIONES de la grandiosa producción U. F. A. Húsares de la muerte (LA CABALGATA de la REDENCION) Un drama de amor y guerra protagonizada por WILLY BIRGEL

Gran Peluquería Higiénica mejor instalada en Lugo Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higieae - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manco), Teléfono 120.

CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo, matriculado AGENCIA REIJA Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc. Legalizaciones Calle de San Marcos número 27 1.º.—Teléfono 29 LUGO

Dr. López Sarry MEDICINA INTERNA Consulta de 4 a 6 (Los jueves no) Reina, 5-1.º.—LUGO

ARCADIO CASANOVA Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes Despacho de Sal y: Se venden 300 bocoyes Escritorio: Doctor Castro 13.—Teléfono 59.—LUGO

HONORATO IGLESIAS Tisiólogo especialista en enfermedades del pecho (Pulmón y Corazón) De la Enfermería para tuberculosos de Chamartín de la Rosa (Madrid). Del Dispensario Antituberculoso de Vigo. De la Clínica de Saugmann y Piery Médico del Sanatorio-enfermería de Lugo Tratamiento eficaz de la tuberculosis en todas sus formas y periodos. Tuberculioterapia, neumotorax, frenicectomía, frenicoholización y demás métodos colapsoterápicos. (Rayos X) Reanuda su consulta en Quiroga Ballesteros, 1-1.º

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.-Lugo FIGURINES

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos Esta gran Compañía Nacional, ha instalado sus oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes. Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Angela Pardo Calado MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde General Franco, 5-1.º—Infermería (antes Emilio Castelar) - Teléfono 413 LUGO

Cine España HOY A las 5'45-7'45 y 10'45 Ultimas exhibiciones de la extraordinaria producción Radio La mentira de la gloria sugestiva y moderna creación de los célebres artistas JEAN PARKER y FRED STONE BUTACA 1 peseta Mañana Confiaba en ti Rosemary Arces y Victor Jory Domingo Formidable estreno Pecados del hombre Un film de...

Señoritas: Hagan sus trajes y abrigos en Vds. MISMAS ACADEMIA CENTRAL COSTURAS de JOSEFA R. GAYOSO Los corta y prueba por 10 pesetas Se enseña corte y confección Precio desde 10 pesetas Horas extraordinarias para estudiantes SANTO DOMINGO, 10-1.º (Encima del Banco Hispano)

# La Francia que no está al otro lado de la barricada

Wladimir d'Ormesson, que tan pronto los testimonios abundan y concuerdan.

"Precisamente este sentimiento de colosa independencia responde no sólo a nuestra propia concepción de la vida nacional, sino también a nuestros intereses en la Península. Existe, por la fuerza de las cosas, un admirable terreno de unión entre Francia y la Nueva España. No acordarse libremente, volverle, por el contrario, la espalda, representa una tal cantidad de ceguera y de idiotaje, que llega casi a ser una traición".

El artículo finaliza con un recordatorio del principio básico de toda política exterior bien orientada: la permanencia, la continuidad.

"Es precisamente porque nosotros sólo debemos pensar en servir los intereses "permanentes" de nuestro país, por lo que no debemos confundirlos con los de una combinación política interior, y menos cuando se trata de una causa que es, además de perdida, podrida. Es el futuro que hay que considerar cuando se trata de política interior. Y, del otro lado de los Pirineos, el futuro—ya formulado—es la España Nacional".

A pesar de haber aparecido en un órgano periodístico de gran difusión, hemos creído conveniente recoger con cierta extensión el artículo admirable de Wladimir d'Ormesson. Existe en Francia una corriente de opinión, expresada cada día, favorable a la España Nacional. Por sentimiento y por convicción, por ideal y por sentido de la realidad. A pesar de muchas cosas, a pesar de todos los tam-tams que suenan al servicio de Moscú, muchas y muy autorizadas voces se aizan en Francia expresando una visión justa de las cosas de España. Y detrás de ellas, una corriente de opinión integrada por la mayoría y por lo mejor de Francia. Es nuestro deber recoger estas voces. Para que quede claro que es sólo una minoría de Francia la que está "al otro lado de la barricada".

## IMPORTANTE

Se venden, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los núms. 2 del Carril de los Hornos y 67 de la calle de la Ruanueva de esta ciudad. Libres de gravámenes.

Diríjase a la Agencia Reija, ca. de San Marcos, número 27-primero. Teléfono 29. Lugo.

## MUY EN BREVE

# FLOR

¿Qué será ello?

# Anuncios breves

### Arriendos

SE ARRIENDA piso, con calefacción y cuarto de baño en la Avenida de Moré, 11 duplicado. Infórmanse en la misma calle, 11, primero, de noche.

ARRIENDO un magnífico local junto a la casa de banos, en la Carretera de la Tolda. Infórmanse en el Barrio del Puente, 64.

SE ARRIENDA casa para veranear en Nadeia, con o sin muebles. Infórmanse en el Caré Español.

SE ARRIENDA un primer piso en casa-quinta, soleado, sito a medio kilómetro del centro de la capital, en 70 pesetas al mes. Infórmanse, Soledad, 19.—Centro de Seguros.

### Ventanas

SE VENDE en el inmediato pueblo de Nadeia, una casa nueva con una finca a su alrededor de seis hectáreas de sembradura y unos quinientos árboles frutales, tiene pozos de agua dentro de la misma finca y una casita propia para caseros. Está libre de gravamen. Para informes, Ronda de la Coruña, número 100, primero.

FOR 1.850 pesetas se vende máquina registradora, fabricación alemana, modelo muy moderno. Para informes en esta Administración o por escrito al apartado número 24, Lugo.

SE VENDE o alquila una casa-vivienda en Otero de Rey. Para informes, en el establecimiento de Salvador Fernández en dicho pueblo, y en Lugo, Catedral, 14-primero.

VENTA voluntaria. Se vende una finca en el lugar de Sanjillao junto al Barrio del Polvorín, con servicio de agua para riego, su mensura aproximada 28 áreas y condiciones informarán en la calle del Generalísimo Franco, número 8-segundo, Lugo.

VENDO en 4.000 pesetas "Citroen B. 14", cerrado, cinco plazas, esta y pintura nuevos, con seis ruedas más de medio uso, de la medida habitual, reformado su parte este-

tica en lo que respecta a carrocería. Infórmanse en la Ronda de Castilla, 50.—Lugo.

SE VENDEN dos solares juntos o separados, en la calle de San Froilán. Infórmanse, en la Ruanueva, número 124, y el procurador don Ceolacio López Díaz, Soledad, 19.—segundo.

SE VENDE la casa número 17-A de la Ronda de Castilla de esta ciudad de Lugo. Es libre de cargas. Infórmanse en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

SE VENDE una casa de moderna construcción, con bajo, primero y segundo piso y una huerta con árboles frutales en su parte posterior. Para informes en la misma, bajos, tienda, Avenida de Montoro Ríos, 18, o Doctor Castro, 8, bajos.

SE VENDE en buen uso una máquina de zapatero y otros utensilios. Infórmanse en el comercio "El Carpintero" Plaza 19. Lugo.

VENTA de una casa de planta baja en la Cañería, cuya subasta tendrá lugar en la misma, el día 29 del corriente a las tres de la tarde. Se reserva el derecho de Adjudicación.

SE VENDE la casa número 114 de la Ruanueva con huerta, pozos, patio y cuadras, libre de todo gravamen. Infórmanse en el primer piso de la misma.

VENDESE mesa, sofá, tres sillones, seis sillas y corintones, todo de terciopelo, buen estado. Infórmanse Vidriera Lucense.

### Varios

SE TRASPASA por ausencia de su dueño, acreditado Café-Bar y Fábrica de Hielo, en sitio céntrico de esta población. Infórmanse Agencia Reija, San Marcos, 27, primero Lugo. Teléfono número 29.

SE TRASPASA acreditada casa de vinos y comidas, existente en punto céntrico de esta capital. Diríjase a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27-primero. Teléfono 29 Lugo.

HALLAZGO. La persona que haya extraviado una sortija puede recibir informes de ella en la Administración de este periódico.

# La vida privada de Hitler

ZURICH.—Su tierra natal desaholló en él un sentido artístico y esa tendencia contemplativa que no creemos equivocarnos si definimos como mística. Allí transcurrió su primera juventud que—sometida en esto a otras muchas de hombres políticos—fue dolorosa y difícil. Su carácter, aun siendo recio, está impregnado de sensibilidad y de tristeza, pero lejos de todo sentimentalismo. Este contraste entre su vida de hombre de Estado y su vida íntima está sintetizada en este diálogo esencial. Un amigo: "Siempre ha sido usted afortunado en todas sus empresas". Hitler: "En política he partido y he llegado siempre bien, pero en la vida privada no he encontrado nunca nada más desgraciado que yo". Exageración quizá, pero que fija un dato importante de la personalidad, más bien, del corazón del Führer. Y hay una evidente relación secreta con su fe. "Creo en Dios y estoy persuadido de que no abandonará a los 7 millones de alemanes que han luchado tan duramente para recobrar el puesto que les correspondía en el mundo".

## LA COMIDA, LA BEBIDA, LA RESISTENCIA FISICA.

Un examen sin detalles inútiles de la vida física del jefe alemán podrá servir para arrojar luz sobre su figura. Es vegetariano, no fuma. Sus platos preferidos son la "Nudelsuppe" (una sopa de fideos típica de Alemania), espáncas, las clásicas patatas y los huevos cocidos con mayonesa (russische Eier). Le gustan los dulces de chocolate. Sus bebidas son: agua mineral e infusiones de manzanilla y de té. Están excluidos el vino, el té y el café. A veces, al final de una jornada fatigosa o cuando teme un incipiente resfriado, bebe un poco de cognac en leche, pero odia los licores. Encuentra tan desagradable el olor del tabaco que no permite que se fume delante de él ni después de las comidas, privación que cuesta mucho sacrificio a un buen alemán. Cuando está en Berchtesgaden da largos paseos a gran velocidad y respira salud por todos los poros como suele decirse: la piel tiene un color fresco y los ojos de color celeste tienen un fulgor intenso. En cambio en Berlín no anda más que en auto. Su resistencia a toda clase de fatiga es increíble. En Nuremberg durante un desfile de cinco horas permanece a pie quieto con el brazo extendido casi siempre para el saludo. En los días dramáticos que precedieron a la ocupación de la Renania trabajó sin descanso 48 horas seguidas. La tercera noche invitó a comer a la señora de Goebbels y a otros amigos asistiendo a una proyección cinematográfica hasta las dos de la mañana y cuando la señora de Goebbels insinuó que el Führer debía descansar un poco éste dijo: "Si se van leer hasta las cuatro. Espero que se queden".

## EL HORARIO DEL DIA.

Generalmente se acuesta poco antes del alba pues de la medianoche en punto hasta las cuatro estudia los asuntos del Estado. Pero sufre frecuentemente de insomnio. Sólo en Berchtesgaden no recurre a soporíferos que toma en cápsulas después de la cena al mismo tiempo que un digestivo. Cuando tiene posibilidad de ello está en la cama hasta mediodía. En general goza de buena salud. La operación que el doctor Sauerbruch le hizo en la primavera de 1935 se proponía únicamente la extirpación de un polipo móculo en las cuerdas vocales, que tienen muchas veces los que deben pronunciar numerosos y entonados discursos. La elegancia del Führer es cuidada y no vistosa. Todos saben que el árbitro en Alemania es Goring. Hitler lle-

va sus espesos cabellos castaños alisados y afeitados en la nuca con frecuencia. No tiene indicios de calvicie ni un solo pelo blanco. La dentadura es sólida. Las manos blancas, finas, están cuidadosamente regularizadas a la manicura. Los lóbulos de la oreja son largos lo cual, según los fisionomistas es síntoma de gran vitalidad.

## "SEGUNDA JUVENTUD".

En rigor, la actual es la segunda juventud de Hitler. Su aspecto ha cambiado poco en los últimos quince años de su vida política intensa, inagotable. Y es curioso saber que tiene un sosia en Alemania. Cuenta un periodista que durante la visita de septiembre de 1936 a Nuremberg "la ciudad sagrada del nacionalsocialismo", vio entre los inválidos de guerra, sentado en su carroco, un hombre que se parecía extraordinariamente a Hitler. La identidad, a poco menos, estaba realzada por un peinado idéntico al suyo con el bigote típico. Y la mirada era también profunda, adivinatora. Pero volvamos a los detalles físicos y del vestido. El uniforme kaki que lleva el Führer parece siempre nuevo. También las camisas tienen un corte impecable. Las mudas dos veces al día. La manga de su chaqueta lleva el brazal rojo con la svástica simbólica. En el pecho cuelgan la Cruz de hierro de primera clase y el distintivo de bronce de los mutilados.

## LA ARQUITECTURA, EL ARTE PREFERIDO.

Una noticia sobre sus lecturas. Hitler ha leído mucho, muchísimo. Conoce quizá todas las obras de los filósofos alemanes; ha estudiado a fondo la historia, la geografía, la economía de toda Europa. Pero ya ha terminado la época de los estudios arduos para él que tiene que poner continuamente en práctica sus teorías. Y entonces se dedica a la lectura de libros de aventuras como "A través del desierto" que es, en cierto modo, el libro colonial por excelencia de los jóvenes nacionalsocialistas alemanes. Y precisamente en los libros de viajes y exploraciones le interesan los mapas y los planos. Hitler dice que si fuese a Londres o a París sabría orientarse perfectamente gracias precisamente al conocimiento de los planos topográficos. Pero hasta ahora, fuera de Alemania y de Austria no ha ido más que a Bélgica y a Italia. No leca ningún instrumento aunque es un apasionado de la música. No deja pasar ocasión de oír a Beethoven y a Wagner. Le gusta sobre todo la ópera. El mismo asegura haber oído más de cien veces los "Maestros Cantores". No descuida el teatro y las variedades pero va a ellos raramente. Se interesa por la pintura, posee una colección selecta si bien no numerosa pero el arte que más le gusta es la arquitectura y se comprende la razón de esta preferencia para un hombre político. Todo proyecto de obras públicas es examinado por él con gran atención. Hitler prefiere la sencillez, la claridad, la simetría. En Nuremberg se está construyendo un nuevo Palacio del Congreso que podrá dar cabida a 90.000 personas y que resultará el edificio más grande del mundo. Estará terminado en 1943 y, según Hitler, durará eternamente como el Coliseo o el Partenón. Dentro de miles de años los hombres contemplarían el Palacio del Congreso todavía en pie y exclamarán—según palabras del Führer: "¡Qué gran raza la alemana!".

## ¿UNA NUEVA CAPITAL?

Parece que Hitler piensa fundar una nueva capital porque Berlín tiene un clima que acaba por exasperar (sic) los nervios de la población y porque los centros fi-

nanjeros de esta población crean una atmósfera que no está en consonancia con la de los Ministerios. Por eso sería mejor crear una capital política y diplomática más tranquila y aislada, renovando el caso de Washington para los Estados Unidos. Pero, volviendo a sus preferencias personales y diversiones, diremos que el cine despierta sus simpatías. En el palacio de la Cancillería asistió durante tres noches consecutivas a la proyección de "Tres lanceros bengalíes". Y ahora, la vida sentimental en la acepción más pura. Hitler ama los niños y muchas veces le ha sorprendido el objetivo inclinado sobre cabeceitas infantiles con un aspecto tan humano que no puede olvidarse. Le gustan también los perros. En Berchtesgaden tiene algunos mastines alsacianos (raza de pelo largo). Se entristeció mucho hace años cuando murió el predilecto envenenado, se dice, por los comunistas. Hitler juega muchas veces con la pequeña Helga Goebbels, de seis años, de blonda cabellera, y su madre la señora de Goebbels, mujer inteligente y sensible, es la confidente vigilante del gran jefe. Pasamos ahora a otra cosa. Las cuestiones mecánicas atraen la atención de Hitler, especialmente las automovilísticas hasta el punto de que uno de los directores de la Daimler-Benz, el señor Werlin, es uno de sus íntimos amigos. He aquí una de las frases de Hitler: "Estoy agradecido al automóvil porque me ha puesto Alemania al alcance de la mano". Sin embargo no le guía casi nunca. Tampoco maneja el aeroplano como hace Mussolini. Su tren especial no debe pasar de los 60 kilómetros por hora. La memoria de Hitler dice que es excepcional. Recuerda todos los libros leídos y el argumento de los films y de las obras de teatro que ha visto. Los que le rodean afirman que su cerebro registra (esta es la palabra) todo cuanto le han dicho los ministros y los colaboradores y puede repetirlo textualmente después de mucho tiempo. De ánimo generoso, no guarda rencor. "¿De cuántos enemigos os habéis vengado al subir al Poder?" le preguntó un periodista inglés. "De ninguno" fue la respuesta. "Cuando estuve prisionero en Landsberg, un carcelero me trataba malísimamente injuriándome. Creo que al llegar yo a la Cancillería debí tener algún miedo, pero sería ridícula de mi parte toda represalia". En 1936, recorriendo la Alta Baviera se había quedado Hitler al margen de la carretera para contemplar el paisaje. Una joven campesina quiso acercarse pero al notarse impedida, prorumpió en llanto. Hitler le dirigió la palabra paternalmente. La muchacha le refirió que su novio había sido expulsado de Austria por sus ideas nacionalsocialistas y que no podía casarse porque estaba sin trabajo. Hitler prometió ocuparse de ellos. Procuró trabajo al joven e instaló al matrimonio en Múnich en una vivienda donde no faltaba nada. ¡Había incluso una cuna para el niño...!

## "EL BERG".

La escolta de Hitler no es numerosa aunque sí perfectamente organizada. Pero el jefe de Estado alemán no teme los atentados. "Siempre he creído que llegaría al Poder y estoy seguro de que podré realizar la tarea que el destino me ha asignado". Se muestra tra complacido a la multitud y es una leyenda la de que haya hileros de policía a su paso. "El Berg" (el monte), así llama Hitler su casa de Berchtesgaden. Y allí, en medio de la montaña, en su retiro, encuentra la paz del espíritu. Pero también "el Berg" acabará por ser una segunda capital diplomática. Aquí lleva Hitler una vida sencilla. Viste generalmente al uso bávaro. Baja a menudo por los caminos que llevan a la carretera nacional; se interesa por los niños, firma autógrafos en las fotografías que le presentan. Y sabido es que no le gustan las recepciones oficiales cuando no tienen carácter diplomático excepcional. Su mayordomo Hess Harnenberg es bajo, pero corpulento y gordísimo y leca hábilmente la farmacia. Hitler no deja de bromear con él: "Diga la verdad, ¿cuántas barbas tiene? En lo que respecta a sus relaciones con las mujeres basta decir que Hitler no es misógino. Le gusta conversar con las mujeres inteligentes y aprecia la belleza en su justo valor. Es uno de los hombres de Estado europeos más amables.—(CentraEuropa).

## LEA VD.

## EL PROGRESO

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Dominga Quintás Vázquez Falleció el 28 de mayo de 1935 D. E. P.

Todas las misas que se celebren mañana, sábado, en la iglesia parroquial de Santiago (Nova), serán aplicadas por el alma de la finada.

SU FAMILIA, Ruega a sus amistades y personas piadosas asistan a alguna de dichas misas; favor que agradecerá.

Lugo, 27 de mayo de 1938.

# Manifestaciones en Solsona a los gritos de ¡Abajo Negrín! ¡Qué se acabe la guerra!

## Los hospitales de Cataluña se llenan de heridos de los fracasados ataques rojos en Tremp

BERLIN.—La Agencia D. N. B. da cuenta de que las tropas de la España roja con sus ya fracasados ataques en el frente catalán, trataban, como se sabe, de reconquistar las Centrales eléctricas de Tremp.

El ataque a Balaguer ha sido dirigido por el general Rojo, con arreglo a los planes elaborados por consejeros militares extranjeros.

El inspector de las brigadas internacionales, diputado comunista francés Marly, ha declarado que esta ofensiva era decisiva para la causa del proletariado internacional.

Las pérdidas sufridas por los bolchevistas españoles son tan elevadas que, a partir del domingo, se encuentran materialmente ocupados todos los hospitales.

Con motivo de la llegada a Solsona de un convoy de heridos la población ha expresado su protesta, formándose manifestaciones

al grito de "Abajo Negrín, que se acabe la guerra".

Graves colisiones en Valenola, por negarse a ir al frente, resultando 34 muertos

BERLIN.—La Agencia D. N. B. reproduce noticias de Valenola, dando cuenta de que en la barricada de Tona todos los hombres útiles se han negado a prestar el servicio militar que se les exigía. Con este motivo se produjeron colisiones entre ellos y los atacantes bolchevistas, que pretendían obligarles a incorporarse a filas, resultando 34 muertos. Idéntico incidente se ha desarrollado en Elche.

Se enseña Taquigrafía en cuatro meses Calvo Sotelo, 45-2.º

## Maquinaria Agrícola

DE FABRICACIÓN ALEMANA SE VENDEN

Arados: Tipos «Brabant», «Ideal», «Ward» y «Jilguero»

Cortapajas — Cultivadores

Hay piezas de recambio para todos los modelos de arados y cortapajas

**FERRERÍA ASTURIANA**

Santo Domingo, 11.—LUGO

## Tomás Gómez Yañez

### Del Colegio Médico de Madrid

MEDICINA INTERNA

**ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON**

Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 (antes Castelar) de 11 a 1 y de 4 a 6

## ALMACEN DE CARBONES DORADO

Tiene el gusto de comunicar a su numerosa y distinguida clientela que desde estos momentos pone a su disposición el carbón

### GALLETAS DE HULLA

procedente de las mejores minas de la gloriosa España liberada

**Almacenes Santo Domingo**

CALLEJON DEL ANTIGUO HOSPITAL TELEFONO 23-R.

## LOTERIA NACIONAL

SORTEO DEL DIA 3 DE MAYO

# NÚM. 45.321

PREMIADO CON 1.500 PESETAS

Vendido en la Administración n.º 1 LA LOTERIA DE LA SUERTE

Librería "CELTA", — Lugo

## PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª María Juana López y López

QUE FALLECIÓ EL DÍA 27 DE MAYO DE 1937 después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P.

Su esposo, D. Aquilino Jacob, del comercio; sus hijas, Pilar, Gloria y Marina, y demás parientes, RUEGAN a sus amistades y demás personas piadosas pidan a Dios por su alma y asistan a los funerales de aniversario que tendrán lugar el día 3 de junio en la iglesia de San Froilán, a las once de la mañana; favor que agradecerán.

Lugo, 27 de mayo de 1938.

## NÓREAS NÚM. 24 CARBONES "LA MINA"

TELÉFONO NÚM. 324 LUGO

CARBON SEMIGRASO de superior calidad, sin humo, no deja residuos, a los siguientes precios:

Galleta a 6'00 ptas. los 50 kilos

Granza extra a 5'50 50

## CLINICA T. NUNEZ CORDERO

Médico cirujano especialista

En el Hospital del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

NEURITIS — HEMIPLEGIA — ELECTRICIDAD MÉDICA

Consulta de día a día y de noche a seis

SAN ANTONIO 17-2.º LA CORUÑA

**VENTA**Número suelto del día, quince céntimos  
Atrasado, de fecha fija, veinticinco céntimos**Crónica de sociedad****SEPELIO**

Muchísima gente de Lugo, Becerreá y otros puntos de Galicia asistió al funeral de entierro y conducción del cadáver del ilustre señor don Gerardo Pardo y Prado, presidente de Sala de Audiencia jubilado, fallecido el pasado lunes en Lugo.

Estos actos tuvieron lugar en la parroquia de San Pedro de Cañoalla, en Becerreá, en donde la muerte de dicho señor, como en Lugo, fué sentidísima.

La viuda del finado excelentísima señora doña Concepción de Vera y Nogales, sus apreciables hijos y demás deudos están recibiendo estos días numerosos testimonios de pésame de sus muchas amistades. Nosotros les reiteramos el nuestro sentidísimo.

**Productos para hacer jabón y lejía**  
Facilitamos fórmulas gratis  
DROGUERIA GALAICA

**ENHORABUENA**

Leemos en nuestro colega "El Faro de Vigo":

**Médicos que triunfan**

"Por el Patronato Nacional de la Lucha Antituberculosa, ha sido nombrado, después de brillantes oposiciones, médico residente del Sanatorio provincial Antituberculoso del Rebullón el joven galeno don César Abellás Justo, que hace años ejerce aquí la carrera, en donde cuenta con generales amistades, que mucho celebran el éxito conseguido por el docto médico.

Reciba nuestra enhorabuena. Por nuestra parte, también se le enviamos muy sincera, así como a su distinguida familia, en especial a su tío nuestro respetable amigo el M. I. señor arcipreste de nuestra Basílica doctor Abellás Vázquez.

**El Precepto Pascual en la Prisión de Lugo****De 664 reclusos que existen en el establecimiento, recibieron 652 la sagrada comunión**

Ayer se verificó en la Prisión de esta ciudad el religioso acto del Cumplimiento Pascual por los reclusos de aquel establecimiento.

El acto, que fué revestido de extraordinaria solemnidad, tuvo lugar a las ocho y media de la mañana.

Asistieron al mismo el gobernador militar don Ricardo Rey, el gobernador civil, cuya representación ostentaba el secretario del Gobierno don Fernando Tallón; el señor delegado de Orden público de la provincia don José Rojas Alemany, el presidente de la Comisión gestora de la Diputación provincial don José Pardo y Pardo, el alcalde don Antonio María Valado, el secretario provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. señor Pereira, el juez de Primera Instancia del partido de esta capital don Antonio Pérez Batallón, el juez militar don Mariano Pérez Hickman, el capitán de la Guardia civil don Manuel Martínez Rivas, el teniente secretario de la Delegación de Orden público don Pablo de la Puente, el concejal del Ayuntamiento don Antonio López Acuña y el comisario de Policía don Ramón Capella Céspedes.

Ofició en la misa de comunión, ostentando la representación del excelentísimo señor obispo de la Diócesis doctor Balanzá que no pudo asistir por tener que concurrir a otra solemnidad religiosa que se celebró en la Catedral, el M. I. señor doctoral y provisor del Obispado don Angel Garrote Martín, quien antes de la comunión pronunció una sentida y fervorosa plática.

Durante la misa un coro de voces cantó delicadamente bonitos motetes eucarísticos con acompañamiento de armonio.

En primer lugar se acercaron a recibir la Sagrada Comunión el director de la Prisión señor Castedo con todo el personal de la misma y algunas autoridades.

Después de esto se acercaron a recibir la comunión los reclusos de la Prisión, recibiendo la comunión el M. I. señor obispo de la Diócesis doctor Balanzá que no pudo asistir por tener que concurrir a otra solemnidad religiosa que se celebró en la Catedral, el M. I. señor doctoral y provisor del Obispado don Angel Garrote Martín, quien antes de la comunión pronunció una sentida y fervorosa plática.

Después de esto se acercaron a recibir la comunión los reclusos de la Prisión, recibiendo la comunión el M. I. señor obispo de la Diócesis doctor Balanzá que no pudo asistir por tener que concurrir a otra solemnidad religiosa que se celebró en la Catedral, el M. I. señor doctoral y provisor del Obispado don Angel Garrote Martín, quien antes de la comunión pronunció una sentida y fervorosa plática.

Después de esto se acercaron a recibir la comunión los reclusos de la Prisión, recibiendo la comunión el M. I. señor obispo de la Diócesis doctor Balanzá que no pudo asistir por tener que concurrir a otra solemnidad religiosa que se celebró en la Catedral, el M. I. señor doctoral y provisor del Obispado don Angel Garrote Martín, quien antes de la comunión pronunció una sentida y fervorosa plática.

Después de esto se acercaron a recibir la comunión los reclusos de la Prisión, recibiendo la comunión el M. I. señor obispo de la Diócesis doctor Balanzá que no pudo asistir por tener que concurrir a otra solemnidad religiosa que se celebró en la Catedral, el M. I. señor doctoral y provisor del Obispado don Angel Garrote Martín, quien antes de la comunión pronunció una sentida y fervorosa plática.

Después de esto se acercaron a recibir la comunión los reclusos de la Prisión, recibiendo la comunión el M. I. señor obispo de la Diócesis doctor Balanzá que no pudo asistir por tener que concurrir a otra solemnidad religiosa que se celebró en la Catedral, el M. I. señor doctoral y provisor del Obispado don Angel Garrote Martín, quien antes de la comunión pronunció una sentida y fervorosa plática.

Después de esto se acercaron a recibir la comunión los reclusos de la Prisión, recibiendo la comunión el M. I. señor obispo de la Diócesis doctor Balanzá que no pudo asistir por tener que concurrir a otra solemnidad religiosa que se celebró en la Catedral, el M. I. señor doctoral y provisor del Obispado don Angel Garrote Martín, quien antes de la comunión pronunció una sentida y fervorosa plática.

Después de esto se acercaron a recibir la comunión los reclusos de la Prisión, recibiendo la comunión el M. I. señor obispo de la Diócesis doctor Balanzá que no pudo asistir por tener que concurrir a otra solemnidad religiosa que se celebró en la Catedral, el M. I. señor doctoral y provisor del Obispado don Angel Garrote Martín, quien antes de la comunión pronunció una sentida y fervorosa plática.

Después de esto se acercaron a recibir la comunión los reclusos de la Prisión, recibiendo la comunión el M. I. señor obispo de la Diócesis doctor Balanzá que no pudo asistir por tener que concurrir a otra solemnidad religiosa que se celebró en la Catedral, el M. I. señor doctoral y provisor del Obispado don Angel Garrote Martín, quien antes de la comunión pronunció una sentida y fervorosa plática.

Después de esto se acercaron a recibir la comunión los reclusos de la Prisión, recibiendo la comunión el M. I. señor obispo de la Diócesis doctor Balanzá que no pudo asistir por tener que concurrir a otra solemnidad religiosa que se celebró en la Catedral, el M. I. señor doctoral y provisor del Obispado don Angel Garrote Martín, quien antes de la comunión pronunció una sentida y fervorosa plática.

**Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.****MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.**

Servicio para el día 27 de mayo de 1938, Segundo Año Triunfal: Jefe de servicio, Ramón Neira. Imaginaria, Juan Bautista Varelma.

Segundo turno, de 8 a 14  
Cabo de guardia, Juan Tí. Militantes: Manuel Barrio Varelma, Jesús Rodríguez Teijeiro, Jesús Cora Vigo y Pedro Rodríguez López.

Tercer turno, de 14 a 20  
Cabo de guardia, Tomás Pérez García. Militantes: Jesús Rubio, Manuel López Arias, Manuel Jacob y Celso Franco.

Cuarto turno, de 20 a 2  
Sargento de guardia, Luis Matías Sanz.

Militantes: Alfredo Barral, Angel Flores, Manuel Carreira Abel y Alejandro Maestro Santamaría.

Servicio para el día 28 de mayo Primer turno, de 2 a 8  
Cabo de guardia, Benigno Castro. Militantes: Dositeo Bal y Antonio Hortas.

Segundo turno, de 8 a 14  
Cabo de guardia, Antonio Pérez. Militantes: Manuel Ferreiro Salgado, Agustín Cabanas, Manuel Díaz Arias y Pedro Redondo.

Turno de 14 a 22: Juan Rodríguez Silva.  
Turno de 22 a 6: Gabriel Pardo y Pardo.  
Para mañana.—Turno de 6 a 14: José Gómez Ferreiro.

Turno de 14 a 22: Juan Rodríguez Silva.  
Turno de 22 a 6: Gabriel Pardo y Pardo.  
Para mañana.—Turno de 6 a 14: José Gómez Ferreiro.

**Juventud Femenina de Acción Católica****Los solemnes actos celebrados ayer en la Catedral Basílica.—El Excmo. Sr. Obispo bendice la bandera de la Juventud Femenina**

Los actos celebrados ayer por la Juventud Femenina de Acción Católica de Lugo han constituido un verdadero acontecimiento.

Entusiasmo y calor de juventud, asistencia selecta y numerosísima, sentido litúrgico, fervor intenso y comunicativo, tal fué el marco magnífico en que se desarrollaron las solemnidades de ayer, en las que la Jerarquía vió postradas a sus pies a las generosas huésped de la Juventud Católica de Lugo, dispuestas a no arriar nunca la gloriosa bandera que fué entregada por el excelentísimo prelado, confiando a su custodia las virtudes que simboliza.

Un nuevo jalón de fervorosa religiosidad puesto por la entusiasta Juventud Católica lucense en el ya largo camino de su marcha ascensional.

Anticipamos a los organizadores y a todos los miembros de la Juventud Femenina de Lugo nuestra calurosa felicitación por la vida pujante del Centro, demostrada ayer tan elocuentemente.

LA MISA  
A las ocho de la mañana comenzó la Misa, que celebró el excelentísimo señor obispo en el altar del Buen Jesús, en cuyo centro se destacaba sobre fondo azul de cielo una preciosa imagen de la Inmaculada, patrona de esta Juventud Femenina.

Sobre el altar, decorado con exquisito gusto, campeaba una cruz monumental de flores, reproducción del distintivo de la Organización.

En sendos sillales se colocaron en el presbiterio la excelentísima señora doña Josefa Menéndez de Luarca, de Sousa, madrina de la bandera, y las señoritas María Teresa Osés Pedrosa y Sara Dugnon, presidenta y abanderada del Centro de Lugo, respectivamente. Ocuparon también asiento en el presbiterio las asistentes de la abanderada señoritas Maruja Fraga y Pilar Pedreira.

La nave central se hallaba completamente ocupada por las afiliadas de Acción Católica, numerarias, aspirantes y benjamínas.

En lugar preferente de las naves laterales se colocaron las organizaciones previamente invitadas: Asociación de Padres de Familia, Juventud Masculina de Acción Católica, Asociación de Maestros Católicos, Cofradía del Santísimo, Tarsicios, Hijas de María, Juventud Antoniana, Colegio de MM. Josefinas, Colegio de la Milagrosa, PP. Franciscanos, Hermanos Maristas, Orden Tercera, Hermanas de la Caridad y Hermanas de los Pobres, Siervas de Jesús, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Delegación de Frentes y Hospitales y Mujeres al Servicio de España.

Antes de repartir la Sagrada Comunión, el excelentísimo señor obispo pronunció elocuente plática de preparación.

Durante el Santo Sacrificio, el maestro García Jubbe interpretó escogidas composiciones en el órgano, y las afiliadas cantaron diversos motetes litúrgicos.

ENTREGA DE DISTINTIVOS  
Terminada la misa, se cantó por toda la Juventud el Veni Creator gregoriano y el excelentísimo señor obispo procedió a la bendición de distintivos de numerarias y aspirantes.

Hechas las preguntas que prescribe el ritual de la Acción Católica, nuestro bondadosísimo prelado pronunció elocuentes palabras, explicando la honda significación de la ceremonia que se celebraba, y entregó los distintivos a las afiliadas que se habían hecho acreedoras a esta distinción por su constancia en la asistencia a los diversos actos de piedad y formación organizados por la Juventud.

BENDICION DE LA BANDERA  
Seguidamente la madrina se colocó con la bandera en la parte anterior del presbiterio.

El reverendísimo prelado explicó entonces con sobrias y acertadas consideraciones la obligación que abrazaba la Juventud de mantener siempre en alto, sin arriarla nunca, la bandera blanca de la Juventud que entregaba a su devota custodia, para practicar sin desmayos ni vacilaciones las virtudes simbólicas en la gloriosa enseña de la Organización.

Bendecida la bandera, a la voz de mando de la presidenta, se rinde tres veces en honor de Jesucristo Rey, de la Virgen Inmaculada y del vicario de Cristo en la tierra, se entona vibrantemente el Christus Vincit, bandera en alto, y seguidamente desfilan bajo sus pliegues todas las afiliadas.

OTROS ACTOS  
La Junta directiva de la Unión Diocesana de Juventud Femenina se reunió con la excelentísima señora doña Josefa Menéndez de Luarca en el Hotel Méndez Núñez, donde desayunaron.

Por la tarde, a las seis, las afiliadas se congregaron en el local social para rezar el rosario ante la imagen de la excelsa patrona de la Juventud, en acción de gracias por el éxito de los solemnes actos celebrados y pidiendo por la pronta paz de nuestra querida España.

AGRADECIMIENTO  
La Juventud Femenina de Acción Católica aprovechando nuevamente esta ocasión de reiterar públicamente este homenaje de devoción filial al excelentísimo señor obispo le expresa también el testimonio de su emocionada gratitud por haberse dignado honrar a este Centro, entregándole personalmente la bandera.

Nuestra gratitud también a la excelentísima señora doña Josefa Menéndez de Luarca que se dispuso aceptar el madrinazgo de nuestra enseña; a los señores capitulares que asistieron, al excelentísimo prelado, M. I. señores Lorenzo López y Martínez Ros, al señor maestro de capilla, a las camareras del altar del Buen Jesús, a las MM. Josefinas que dirigieron las labores de confección de la bandera y a la señorita María Pérez Barreiro que pintó primorosamente la imagen de la Virgen de los Ojos Grandes que figura en el reverso de la enseña, y, en fin, a las Cofradías, Asociaciones y Entidades que nos honraron con sus representaciones y a cuantas personas contribuyeron al mayor esplendor de estos actos.

**PARA EL MONUMENTO NACIONAL DEL GENERAL MOLA****Recaudación en EL PROGRESO**

Suma anterior, 1.458,50 pesetas. Almacenes Olmedo, 25 pesetas. Suma y sigue, 1.483,50 pesetas.

**EL TIEMPO**

Datos meteorológicos correspondientes al día 26 de mayo de 1938: Temperatura máxima, 21,5 grados.

Temperatura mínima, 5 grados. Agua caída en veinticuatro horas, cero litros por metro cuadrado.

Dirección dominante del viento, O. N. O. Estado del cielo, algo nuboso.

**Pinturas y barnices DROGUERIA GALAICA**

(Frente a la Diputación)

**La "solidaridad" y la "insolidaridad" en la lucha**

Por el ministro de Defensa de la zona roja acaba de dictarse la disposición más curiosa que haya podido dictar jamás, desde que el mundo es mundo, un ministro de Defensa.

La disposición es tan singular, que no nos atrevemos a resumirla. Preferimos dar a conocer su texto íntegro.

Se ha publicado en el "Diario Oficial del Ministerio de Defensa", correspondiente al 13 de los corrientes, y dice textualmente:

"Con el fin de estimular el necesario enlace entre la Artillería y las unidades de Infantería que son apoyadas por aquella, he resuelto:

"Primero.—Se autoriza a los jefes de brigada y de batallón, así como a los de Agrupación y Grupos de Artillería, para proponer por conducto reglamentario a los jefes de Ejército la concesión a los mandos y unidades de Artillería e Infantería indicados, del emblema de Solidaridad en la lucha.

"Segundo.—Los jefes de Ejército quedan facultados para conceder el distintivo mencionado, dando cuenta a este Ministerio, siempre que, a su juicio, haya existido en la acción desarrollada el enlace y mutuo apoyo debidos.

"Tercero.—El emblema consistirá para los de Infantería en una bomba colocada en el tercio superior del brazo izquierdo. Para los mandos artilleros será un emblema de Infantería, colocado en el mismo lugar.

"Los jefes de Ejército quedan facultados para retirar los emblemas—dando cuenta al Ministerio de su determinación—cuando la conducta posterior acredite que no se hace el debido honor a su posesión."

Hasta ahora en los ejércitos se premiaba el heroísmo, la abnegación, el valor, la combatividad, la inteligencia, la constancia, el éxito... No conocemos ningún caso en la historia militar de ningún país en que lo premiado, lo excepcional, —hay que reputarlo excepcional desde el momento en que se subraya, en que se premia— haya sido el sentimiento de solidaridad entre las armas combatientes.

Este sentimiento se supone ligado al hecho mismo de combatir, inseparable de él. Todas las armas que combaten bajo una bandera son necesariamente solidarias. De este modo supuesto se parte, con él se cuenta. En todas partes, menos en la España roja.

En la España roja el que la Infantería se sienta solidaria de la Artillería, y ésta de aquella, se reputa tan excepcional que cuando ello ocurre, los "solidarios" de infantería ostentarán una bombita bordada en la manga y los de artillería un emblema equivalente.

Ahora bien, ¿cuál será la situación de los "no-solidarios"? ¿Qué quiere decir "no-solidarios" o "insolidarios"? ¿En qué concepto se tendrá a los que no luzcan el flamante distintivo que acaba de crear Negriñ? ¿Se entiende por artillero insolidario el que regula el tiro en forma que deja sin protección a la infantería? ¿Se entiende por infante insolidario el que no se presta a la defensa de las piezas? Así lo hace creer el artículo segundo de la resolución transcrita, según el cual la "solidaridad en la lucha se deriva del enlace y mutuo apoyo que se han prestado las armas combatientes."

¿Y es así el ejército rojo? ¿Es la insolidaridad en él cosa normal? ¿Es algo corriente la falta de enlace y mutuo apoyo? Es evidente que sí.

Los jefes de Ejército quedan facultados para retirar los emblemas—dando cuenta al Ministerio de su determinación—cuando la conducta posterior acredite que no se hace el debido honor a su posesión."

Hasta ahora en los ejércitos se premiaba el heroísmo, la abnegación, el valor, la combatividad, la inteligencia, la constancia, el éxito... No conocemos ningún caso en la historia militar de ningún país en que lo premiado, lo excepcional, —hay que reputarlo excepcional desde el momento en que se subraya, en que se premia— haya sido el sentimiento de solidaridad entre las armas combatientes.

Este sentimiento se supone ligado al hecho mismo de combatir, inseparable de él. Todas las armas que combaten bajo una bandera son necesariamente solidarias. De este modo supuesto se parte, con él se cuenta. En todas partes, menos en la España roja.

En la España roja el que la Infantería se sienta solidaria de la Artillería, y ésta de aquella, se reputa tan excepcional que cuando ello ocurre, los "solidarios" de infantería ostentarán una bombita bordada en la manga y los de artillería un emblema equivalente.

Ahora bien, ¿cuál será la situación de los "no-solidarios"? ¿Qué quiere decir "no-solidarios" o "insolidarios"? ¿En qué concepto se tendrá a los que no luzcan el flamante distintivo que acaba de crear Negriñ? ¿Se entiende por artillero insolidario el que regula el tiro en forma que deja sin protección a la infantería? ¿Se entiende por infante insolidario el que no se presta a la defensa de las piezas? Así lo hace creer el artículo segundo de la resolución transcrita, según el cual la "solidaridad en la lucha se deriva del enlace y mutuo apoyo que se han prestado las armas combatientes."

¿Y es así el ejército rojo? ¿Es la insolidaridad en él cosa normal? ¿Es algo corriente la falta de enlace y mutuo apoyo? Es evidente que sí.

Los jefes de Ejército quedan facultados para retirar los emblemas—dando cuenta al Ministerio de su determinación—cuando la conducta posterior acredite que no se hace el debido honor a su posesión."

Hasta ahora en los ejércitos se premiaba el heroísmo, la abnegación, el valor, la combatividad, la inteligencia, la constancia, el éxito... No conocemos ningún caso en la historia militar de ningún país en que lo premiado, lo excepcional, —hay que reputarlo excepcional desde el momento en que se subraya, en que se premia— haya sido el sentimiento de solidaridad entre las armas combatientes.

Este sentimiento se supone ligado al hecho mismo de combatir, inseparable de él. Todas las armas que combaten bajo una bandera son necesariamente solidarias. De este modo supuesto se parte, con él se cuenta. En todas partes, menos en la España roja.

En la España roja el que la Infantería se sienta solidaria de la Artillería, y ésta de aquella, se reputa tan excepcional que cuando ello ocurre, los "solidarios" de infantería ostentarán una bombita bordada en la manga y los de artillería un emblema equivalente.

Ahora bien, ¿cuál será la situación de los "no-solidarios"? ¿Qué quiere decir "no-solidarios" o "insolidarios"? ¿En qué concepto se tendrá a los que no luzcan el flamante distintivo que acaba de crear Negriñ? ¿Se entiende por artillero insolidario el que regula el tiro en forma que deja sin protección a la infantería? ¿Se entiende por infante insolidario el que no se presta a la defensa de las piezas? Así lo hace creer el artículo segundo de la resolución transcrita, según el cual la "solidaridad en la lucha se deriva del enlace y mutuo apoyo que se han prestado las armas combatientes."

¿Y es así el ejército rojo? ¿Es la insolidaridad en él cosa normal? ¿Es algo corriente la falta de enlace y mutuo apoyo? Es evidente que sí.

Los jefes de Ejército quedan facultados para retirar los emblemas—dando cuenta al Ministerio de su determinación—cuando la conducta posterior acredite que no se hace el debido honor a su posesión."

Hasta ahora en los ejércitos se premiaba el heroísmo, la abnegación, el valor, la combatividad, la inteligencia, la constancia, el éxito... No conocemos ningún caso en la historia militar de ningún país en que lo premiado, lo excepcional, —hay que reputarlo excepcional desde el momento en que se subraya, en que se premia— haya sido el sentimiento de solidaridad entre las armas combatientes.

Este sentimiento se supone ligado al hecho mismo de combatir, inseparable de él. Todas las armas que combaten bajo una bandera son necesariamente solidarias. De este modo supuesto se parte, con él se cuenta. En todas partes, menos en la España roja.

En la España roja el que la Infantería se sienta solidaria de la Artillería, y ésta de aquella, se reputa tan excepcional que cuando ello ocurre, los "solidarios" de infantería ostentarán una bombita bordada en la manga y los de artillería un emblema equivalente.

**LUGO AL DIA**

Día de la Ascensión del Señor. Uno de los tres jueves del año que fué, ayer, ha brillado el sol, y así ha hecho tiempo no lo hacia, y religiosos que se celebraron. Así, hemos presenciado la fiesta solemnemente que tuvo la Juventud Femenina de Acción Católica en la Catedral con motivo de la bendición de su bandera. Se la dió el ilustrísimo señor obispo metropolitano de verdad ha resultado este acto.

Casi a la misma hora se celebraba en la Prisión Provincial con asistencia de las autoridades otro acto emocionante, lleno de religiosidad. Todos los reclusos cumplieron con el Precepto Pascual con recogimiento y fervor hacia Dios. ¡Qué hermoso momento! A los que lo han presenciado les emocionó verdaderamente.

También fué día de primeras comuniones. La hicieron muchos niños y niñas, que estaban encantadores luciendo las galas blancas propias de este día santo.

En fin, queda dicho en pocas líneas que los actos religiosos del día de la Ascensión fueron solemnes y brillantes.

De otras cosas diremos que hubo buenos paseos en la Plaza de España, amanzando el día de la banda municipal. Por la tarde se reunió mucha gente en el parque.

Luego se celebraron en los cines funciones con programas extraordinarios y el público llenó los locales.

Y para final consignaremos que ya avanzada la noche, cayeron unos buenos chaparrones.

**Señores comerciantes**

La imprenta Montero, Aguirre, número 16, tiene a la venta los boletines de declaración para el transporte de mercancía por ferrocarril que deben presentarse a partir del 17 del actual.

**Sección religiosa****EVANGELIO PARA EL DOMINGO**  
Cap. 15 y 16 de San Juan

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Cuando venga el Paracético, que Yo os enviare, el Espíritu de verdad que procede del Padre, El dará testimonio, porque habéis estado conmigo desde el principio; os he dicho estas cosas para que no os escandalicéis. Os echarán de las sinagogas, y se llega ya el tiempo en que todo aquel que os quita la vida se persuada de que ha matado a Dios un obsequio, y os tratará así porque no conocieron al Padre ni a Mí Os he hablado estas cosas para que, cuando llegue el tiempo, os acordéis de que Yo os las dije dichas.

**Intranquilida en los pueblos franceses de la frontera**

PERPIGNAN.—Con motivo del asesinato de un jefe de carabineros de la España roja por parte de unos subordinados de dicho jefe, reina una gran intranquilidad en los pueblos franceses de la frontera. El vecindario se considera sin protección del Gobierno y éste ha dispuesto que patrullen por las calles brigadas móviles a todo lo largo de la frontera. Pero los anarquistas y comunistas conocen perfectamente el lugar por donde se hacen esas patrullas, y aprovechan para pasar de una casa a otra, en los momentos en que el guarda se aleja.

Patrullas del Ejército, bien pertrechadas, han tenido que dejar el servicio, patrullando por las calles y tienen órdenes severísimas.

El vecindario de los pueblos de la frontera, atemorizado, ha pedido al Gobierno que envíe fuerzas del Ejército en bastante cantidad a la frontera para que pueda realizar una labor de limpieza, y al mismo tiempo defendan al vecindario contra toda esta clase de asesinatos y ladrones.

Todos los días se están registrando actos de impunidad por parte de los milicianos rojos, sin que las autoridades echen mano a ninguno.

**El bimilenario de Augusto**

La conferencia de hoy  
Hoy viernes, a las ocho de la tarde, en el salón de actos del Palacio Provincial tendrá lugar la tercera conferencia del ciclo organizado por el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza. El catedrático señor Filgueira disertará sobre "Roma y el arte en la época de Augusto".

**Otro que expulsan**

PARIS.—La Asociación de funcionarios de la Generalitat ha expulsado de la organización al oficial mayor del Parlamento catalán, el literato Carlos Soldevilla, que pertenecía al Partido de Acción Catalana.

Los motivos de la expulsión obedecen a que el citado funcionario ha abandonado su puesto y no ha firmado su adhesión a la República.—Faro.

**Se alquila local**

En sitio céntrico y propio para industria o comercio. Informarán: Bazur Los Chibcos Teléfono 355.

**Semillas para prados y hortalizas**

Tintes para teñir ropa, en todos los colores  
Pinturas y barnices  
Cuafo para quesos

**Droguería Central**

REINA 10.—LUGO

**Tintes "EL GALLO"**  
Para teñir Algodón, Seda, Lino, Lana y toda clase de tejidos  
Más de 20.000 personas han empleado Tintes «EL GALLO». Todas han quedado satisfechas  
Los Tintes «EL GALLO» siempre tienen bien.  
De venta en la  
**DROGUERIA GALAICA**  
(Frente a la Diputación) — LUGO  
DEPÓSITO PARA LA REGIÓN GALLEGA

Para teñir en negro  
Tintes «El Gallo»  
El mejor negro que se fabrica  
**DROGUERIA GALAICA**

**Droguería Central**  
REINA 10.—LUGO